
COMPITI DI ITALIANO, INGLESE E MATEMATICA PER LA SETTIMANA DAL 
9 AL 15 MARZO 
 
ITALIANO 
 
- LIBRO LETTURE: PAG.112 -113 (leggi, fai l'esercizio RIFLETTO SULLA 
LINGUA sul libro e l'esercizio ANALIZZO sul quaderno). 
 
- LIBRO LETTURE : PAG. 116 – 117 (leggi, fai gli esercizi ANALIZZO e 
COMPRENDO, rispondi all'ultima domanda dell'esercizio COMPRENDO sul 
quaderno). 
 
- Continua a tenere ripassati i verbi fatti fino ad ora. 
 
- Esegui l'analisi grammaticale dei seguenti verbi: 
 
CANTERÒ – STUDIAI – ERAVAMO – HA LAVATO – EBBE IMPARATO -  
AVESSERO UDITO – ABBIATE SCRITTO – FOSSE PARTITO – AVESSE 
AVUTO – SIA STATO 
 
- Completa le frasi usando i tempi corretti del modo congiuntivo e ricopiale sul 
quaderno: 
 
1) Sarebbe meglio che tu non (stare) …… tanto tempo al telefono. 
2) Tutti pensavano che (essere) …… io a vincere il premio. 
3) Molti credono che i fantasmi (esistere) …. davvero. 
4) Pensavamo che voi (partire) …..già da alcuni giorni. 
5) Desidero che tu (venire)…..presto a trovarmi. 
 
- Esegui l'analisi logica e grammaticale delle seguenti frasi (RICORDATI DI 
PARTIRE DAL PREDICATO e usa lo schema sul foglio giallo che abbiamo fatto 
in classe): 
 
1) Ho trascorso due mesi in montagna con i miei amici. 
 
2) La folla emozionata fissò i voli dei paracadutisti. 
 
 
INGLESE 
 
- Ripassa gli aggettivi in inglese sul quaderno. 
 
- Prova a fare l'es. n° 12 a pag. 55. 
 



 
 

COMPITI DI MATEMATICA 

Esegui questi problemi 

Problema  

Nella biblioteca di Torre de’ Picenardi ci sono 11 armadi composti da 7 ripiani 

ciascuno. Su ogni ripiano si possono collocare 125 libri. Oggi la bibliotecaria ha 

verificato che sono stati dati in prestito 3267 libri. Quanti libri sono rimasti sugli 

scaffali? 

 Problema  

Per abbellire le aiuole della scuola sono state acquistate 432 piantine di viole. I  
4

12
 

sono viole gialle, i 
3

12
  sono viole bianche e le restanti sono rosse. Quante sono le viole 

di ogni colore? 

Esegui in colonna  

1 240 + 73,8 + 125,45 = 

2 306 + 729,5 + 3 567,459 = 

231 325 + 74 635 + 169 = 

13 451 - 614,91 = 

800 - 312,25 = 

104 608 – 73 217 = 

Esegui con la prova del nove 

145,8 x 23 = 

0,48 x 7,5 = 

3,25 x 143 = 

48,125 : 12= 

25,37 : 2,4 = 

67258,4 : 6 = 

 

 



Cerchia i multipli di 8 

31    -   32   -   40   -   50   -   58   -   72   -   49 

Cerchia i divisori di 60 

10   -   7   -   30   -   32    -   3   -   11  -   6 

Indovinello 

Trova i numeri misteriosi seguendo le tracce 

Primo numero misterioso: 

- è un divisore di settanta 

- è un numero pari 

- è un multiplo di 5 

- è minore di 20 

 

Risposta……………………. 

 

 

Secondo numero misterioso: 

- è pari 

- è minore di 40 

- è maggiore di 30 

- è multiplo di 6 

 

Risposta…………………. 

 

 

 




